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	Código Conducta Ética de T4     2015-2018

	Será vocación de las personas que componen el comité de ética dar a conocer y poner a disposición del resto del personal asociado el contenido de este código para favorecer la puesta en marcha de procesos personales que se adecúen coherentemente al principio de solidaridad y cohesión que impregna el conjunto de actuaciones que se desean promover desde esta exposición de pautas de conducta. Está disponible en la página web de la entidad con la intención de que sea la guía a seguir. 



	La Asociación T4 de lucha contra el sida tiene definidos sus dos objetivos generales enmarcados en la intervención social con cuidados sanitarios tal y como se define en sus estatutos, en la definición de su misión, visión y valores y en los principios de actuación que rigen el acompañamiento que ofertamos. Nuestra misión es:

· Mejorar la calidad de vida de las mujeres y los hombres afectados y afectadas por el vih y su entorno, la de aquellos y aquellas que están en riesgo de adquirirlo y aquellos hombres y mujeres que están en riesgo o situación de exclusión.

· Mejorar la esperanza de vida de los hombres y las mujeres afectadas y afectados por vih y/o en situación o riesgo de exclusión.



	La Asociación T4 de lucha contra el sida recoge en sus estatutos que carecemos de ánimo de lucro y por tanto, de cualquier ánimo de obtener beneficios económicos de nuestra intervención. Nuestro sistema de funcionamiento económico parte de una caja común en la que se recogen los ingresos de la entidad y desde ahí se distribuyen solidariamente entre los diferentes programas y actividades de la entidad, evaluando de forma conjunta su uso y previsión, pudiendo conocer todas las personas que conformamos la entidad la situación económica de cada programa, y priorizando niveles de apoyo diferentes a cada programa según sus ingresos y finalidad. Asumimos que puedan funcionar programas que consideramos útiles para la sociedad o para la consecución de los fines de la entidad a pesar de que sean deficitarios.  



	La asociación T4 de lucha contra el sida entiende que la base principal de su fuerza recae en las personas socias, directivas, voluntarias, profesionales, colaboradoras y destinatarias por cuya razón se deben promover medios, estrategias y técnicas para estimular la participación y la información de todas ellas y a todos los niveles. 

	La asociación está claramente definida y estructurada, es transparente en la definición de sus tareas y responsabilidades tanto técnicas como políticas y regula sus canales de comunicación multidireccional por canales de comunicación establecidos a tal fin y la participación interna es fomentada en una constante y regular política informativa dirigida a todas las personas sobre la situación de la asociación y de las actividades que se desarrollan en ella.



	La Asociación garantiza, mediante los recursos técnicos y humanos necesarios, una gestión económica adecuada al tamaño y complejidad de la entidad. Se elabora un presupuesto anual, un balance, una cuenta de resultados y una memoria económica que son aprobados por el órgano correspondiente de forma anual, esto es, el equipo directivo y se explicita a la entidad. Esta información económica anual está a disposición de toda persona, institución o entidad que, debidamente legitimada e interesada que así lo solicite.



	Se realiza un adecuado control del gasto y seguimiento del presupuesto aprobado, de modo que se pueden adoptar medidas correctoras si es necesario durante el transcurso del ejercicio, proponiéndolo gerencia y administración al equipo directivo.


	Los recursos humanos de la Asociación T4 de lucha contra el sida son fundamentalmente las personas voluntarias y profesionales que colaboran en la realización de actividades y en el cumplimiento de nuestras finalidades. La gestión centrada en las personas es una de las señas de identidad de esta asociación.


	La actividad voluntaria dirigida a conseguir una determinada finalidad es una energía emergente que intentamos preservar y velar para asegurar la máxima eficacia y eficiencia evitando que deteriore nuestra acción una excesiva dosis de altruismo.



	Las y los profesionales son contratados cumpliendo los principios y contenidos de la legislación correspondiente en materia laboral, de seguridad social y de prevención y seguridad. Se establecen con este fin planes de actuación transversales en la entidad: este código, el plan de prevención de riesgos laborales y el de riesgos psicosociales así como otras recomendaciones y protocolos con el fin de garantizar la propia legislación vigente en materia de seguridad laboral, protección de datos, confidencialidad, etc.


	Creemos que las relaciones entre las personas han de basarse en la confianza, el convencimiento de estar unidas por un proyecto común y el afán de superación personal y colectivo.  El hecho de que cualquier persona se incorpore a esta asociación presupone que lo hace aceptando y asumiendo las finalidades y la utilización de los medios y filosofía que esta entidad propugna.



	La asociación vela porque todas las actividades que se desarrollan en la entidad sean llevadas a cabo en condiciones adecuadas para las personas que las realizan directamente o para la seguridad y garantías del colectivo que forman las personas destinatarias.



	Cualquier diferencia, discapacidad, o peculiaridad de cualquier persona que compone la asociación es motivo de respeto, velando todo el personal que conforma la Asociación T4 porque se garantice el mismo y no se ejerza cualquier tipo de discriminación.



	El número de personas en prácticas, becas y otras modalidades de formación se adecúa siempre y estrictamente a las posibilidades de atenderlas adecuadamente y a las necesidades y naturaleza de las actividades de la entidad.

	La asociación T4 de lucha contra el sida vela por la formación y capacitación de sus trabajadores y trabajadoras así como del personal voluntario incluyendo sus necesidades y expectativas en un plan de formación transversal adecuado y evaluado anualmente a tal fin.


	Todas las opiniones de las personas destinatarias son respetadas, leídas, escuchadas y debidamente registradas para ser tenidas en cuenta, tanto en procesos de planificación, como de programación y evaluación.



	La asociación pone a disposición de cualquier persona interesada la información de las memorias y programaciones de la misma.



	La transparencia, veracidad y credibilidad son las claves en la política de comunicación de esta asociación, por lo que el plan establecido a tal fin, velará por su cumplimiento.



	Entendemos que el reconocimiento de que se forma parte de un sector con temáticas comunes y bases similares debe ser el sustrato en el que edifican las relaciones con otras entidades, sobre la base de cooperación y búsqueda de puntos de encuentro para mejorar la actividad propia.



	El respeto a la autonomía de cada entidad y a la libertad de elegir su propio camino es un elemento indispensable al plantearse la relación entre entidades en diferentes redes. La honestidad y colaboración e incluso en caso de competencia, el hacerlo de buena fe, son siempre criterios respetados por la Asociación T4 de lucha contra el sida.



	Creemos y fomentamos el hecho de que desde su dimensión crítica y de denuncia desempeñamos una función y utilidad social que ha de ser respetada y atendida pudiendo coincidir o no con las administraciones públicas en la realización del plan de mejora común de la sociedad, y por ello la autonomía y la toma de decisiones de manera libre y soberana es un derecho inalienable al que no podemos renunciar y no renunciamos.




